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OCTOBER AUCTION 
  

 

Auction date: Saturday 21st October  
 

1. Bust of Granville square plinth      50 

2. Bust of Gladstone square plinth      50 

3. Bust of Shakespeare from the tomb on two books “Copied from the Monument etc” 

to the rear. White 158mm       30 

4. Bust of John Bright       50 

5. Bust of Lord Palmerston on socle plinth 220mm    55 

6. Bust of Southey on socle / octagonal plinth     65 

7. Bust of Wordsworth square plinth     45 

8. Bust of Lord Beaconsfield wearing a peers Coronet  - though recorded in the ‘Price 

Guide’ this is an unlisted smaller size 115mm     80 

9. YORK EWER large  

     YORK / SEE / CARDINAL WOLSEY BUILT HAMPTON COURT 1525 12 

10. Ashtray    Coronation King Edward VIII, Yellow 8 

11. Ditto      as above dark blue 8 

12. Ditto      as above green  8 

13. Ditto      as above pink  8 

14. Ditto      as above light blue 8 

15. Beaker 110mm   The Farmers’ Arms / Verse 8 

16. Ditto Royal Buff  

Coronation 1937 KGVI and QE in cartouche / transfer Alton Towers 10 

17. Beaker 100mm  Coronation G&M 1911 “With the Compliments of  

Messrs G Thurlow & Sons Ltd”  30 

18. Ditto    Coronation G&M 1911 / Denton  12 

19. Ditto    Coronation G&M 1911 / Denton “Presented by the 

Urban District Council of Denton”      15 

20. Ditto , has star crack in base and feint h/c up through G&M    As above 3 

21. Ditto    Enamel transfer Old Scarleit / Verse 8 

22. Mug with angular handle 70mm          

Coronation G&M 1911 “Penally 22 June 1911” 10 

23. Ditto   Coronation G&M 1911 “Presented at Whitstable on the 

occasion of the Coronation of their Majesties King George V and Queen Mary 10 

24. Lewes Itford Vase, Large HRH The Prince of Wales K.G. / 1888 Wedding of  

           Prince and Princess of Wales – the dated version ‘Mar 10, 1888’ large 20 

25. Kendal Jug, large, chip to rim and 22mm h/c therefrom  1888 Wedding 

of Prince and Princess of Wales – the infinitely scarcer version with no date but ‘Cymru 

am byth’ / Arms of Wales / and (bizarrely) the 1889 Crown V Jubilee design, itself in 

the yellow ‘V’ version rather than the usually seen blue ‘V’ design.   10 

26. Diamond mouthed vase  1910 Edward the Peacemaker 10 
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27. Goblet 160mm  1896-7 Jubilee to both sides, as large as can be 20 

28. DARTMOUTH SACK BOTTLE, large   DARTMOUTH 6 

29. FOLKESTONE EWER   FOLKESTONE / KENT 5 

30. Russian Artillery Shell     Inverkeithing 9 

31. Whitby Ammonite     Newquay 77966 8 

32. MONS MEG      EDINBURGH 10 

33. Ditto       Bedale  5 

34. CHEDDAR CHEESE, WHITE GLAZED  CHEDDAR 22 

35. Cheddar Cheese, brow parian      12 

36. Cheddar Cheese, another brown parian     12 

37. SOUTHAMPTON PIPKIN, medium SOUTHAMPTON / HAMPSHIRE 8 

38. BOULOGNE SEDAN CHAIR    BOULOGNE 15 

39. ROCHESTER BELLARMINE    ROCHESTER  6 

40. CHICHESTER EWER     CHICHESTER 6 

41. Westminster Coronation Chair    London  8 

42. Perth Coronation Chair    London  8 

43. Hamworthy Poole Lamp           Ancient Kings of Cornwall 6 

44. Portland Vase    The League of Goss Collectors 9 

45. Longship’s Lighthouse     Sidmouth 8 

46. WINCHESTER POT    WINCHESTER / SEE 7 

47. SALISBURY LEATHER GILL RSM 1658  SEE OF SALISBURY 8 

48. ARUNDEL EWER, large   

ARUNDEL / SUSSEX / DUKE OF NORFOLK 10 

49. DEVIZES CUP  S/T THE MARKET CROSS DEVIZES  10 

50. NORWICH URN, medium        NORWICH / PRIORY / SEE 6 

51. Stockport Plague Stone   City of Bradford  8 

52. WINCHESTER JACK 82mm WINCHESTER / ST CROSS HOSPITAL 6 

53. Lincoln vase, large   Coronation E&A 1902 June 6 

54. Scarborough Jug, large           A large spray of heather “From Land’s End” 6 

55. LLANDUDNO LITTLE ORME VASE   LLANDUDNO 6 

56. Largs Memorial Tower    Church Stretton 10 

57. Large 3H Loving Cup   

Out-pressed image of WH Goss / Goss / Stoke upon Trent 25 

58. Taper mug, everted rim, angular handle 72mm Letter ‘C’ in FMNs 8 

59. Leaflet for the 1911 Coronation, laminated for display and protection 5 

60. Avebury Urn        Earl Fitzwilliam Golden Wedding 10 September 1888 30 

61. Taper milk jug 105mm   Liberty Loyalty Legality – this version (of  

three) with all four circlets on a white background 30 

62. Pear shaped vase    Liberty Loyalty Legality – this version 

with the centre circlet on red, and the three outer circles on blue / Primrose League 

(version of a blue shield with a crown over a yellow primrose)   30 

63. Jar 86mm     Jubilee 1896-7 as large as could be 6 

64. Crinkle vase 105mm, three butterfly handles, blue cord to base  

     York / See / Kirkham Priory  20 

65. Ditto  Arms for Burns / Sir William Wallace / Regalia of Scotland 25 
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66. Carlton “Model of British Trench Mortar”  Goole Yorks.  10 

67. Coronet, Ann Hathaway’s Cottage, coloured 132mm   10 

68. Willow, Ann Hathaway’s Cottage 105mm, coloured   8 

69. Ditto         8 

70. Willow, Shakespeare’s House, coloured 65mm    4 

71. Shakespeare’s House 75mm coloured     8 

72. Ditto 48mm coloured       5 

73. Ditto         5 

74. Ann Hathaway’s Cottage, coloured 60mm    8 

75. Ditto         8 

76. Child by bollard, Boot Black, right hand to his hat. White glazed, 15mm chip from 

base hole edge  140 

77. Chesterfield Mug     Birchington 10 

78. Reading Urn      Barbadoes 4 

79. Hamworthy Poole lamp    Ireland  4 

80. Devizes Cup   S/T Penmaenmawr Dwygyflchi Village 10 

81. QUEEN VICTORIA’S SHOE    SIDMOUTH 4 

82. BOURNEMOUTH BRONZE MACE HEAD    BOURNEMOUTH  8 

83. Gravesend Water cooler    Heysham 8 

83. Teignmouth Lighthouse    Freshwater 8 

85. Nottingham Ewer              Paternal Arms of Queen Alexandra  8 

86. Carmarthen Coracle     Conwy  10 

87. Leek Vase      C/T ALTON TOWERS (Matching transfer) 35 

88. Ostend Vase      Ascot  4 

89. St Ives Church Font   Cirencester Abbey First Coat 10 

90. WINCHESTER JACK 45MM    WINCHESTER 4 

91. Bust of Scott in tartan plaid      10 

92. Cone vase 50mm     C/T Manx Cat 8 

93. ROCHESTER BELLARMINE    ROCHESTER  6 

94. Taper milk jug 95mm    C/T Old Scarleit + verse 8 

95. Bass basket 100mm wide   Coronation E&A 1902 June  5 

96. Wide taper vase, everted neck 65mm Edward the Peacemaker 1910 7 

97. Newbury Bottle, large    Glasgow / University 4 

98. Kendal Jug      Cowes  3 

99. Ditto      Arms Thomas a Becket  3 

100. Ditto      Oban  3 

101. Maltese Carafe    Ballymena / Ulster 8 

102. Canterbury Jug      London  3 

103. Exeter Goblet    Devon / Lynmouth 4 

104. Welsh Jack and Lid     Lincolnshire 4 

105. Rufus Stone      New Forest 3 

106. Norwich Urn     Grasmere 3 

107. Colchester Cloaca Vase   Egypt (1 crescent) 5 

108. Southampton Pipkin     Bridlington 3 

109. SHAKESPEARE’S JUG    SHAKESPEARE 3 
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110. Tresco Brazier      Droitwich 8 

111. High melon coffee can 90mm   Merchant’s Mark of John Halle 7 

112. “SUGAR” in blue 105mm   Great Yarmouth   5 

113. Ball-shaped match holder     Cobham  5 

114. Taper vase rounded base 83mm   2 Shamrock sprays 4 

115. Arcadian, E4 Submarine    Warminster 8 

116. Florentine, Baby in bath     Reeth  7 

117. Carlton, Glengarry coloured thistle in relief and toggles London  6 

118. Carlton, Edith Cavell statue on plinth 158mm  Portobello 10 

119. Willow, Newton statue on plinth 155mm  Grantham 10 

120. Willow, Sir William de la Pole First Mayor of Hull statue on plinth 150mm  

       Hull  10 

121. Arcadian, Bunyan Statue 133mm   Bedford   10 

122. Arcadian, Bear and Ragged Staff  Gloucester Modern 8 

123. Carlton, “Time Glass”    Llanbedrog  4 

124. Carlton, Lantern “Watchman What of the Night” Shrewsbury 4 

125. Willow, Spirit bottle “One Special Scotch”   Toronto Ont.  4 

126. Victoria China, “Mother Shipton” 70mm  Harrogate 4 

127. Swan, same mould as above, not named   Bolton-le-Sands 4 

128. Willow, Upleatham Church     Redcar  12 

129. Grafton, Grandfather clock 110mm   Southsea 4 

130. Unmarked, Cricket Bag    Freuchie 5 

131. Arcadian, WW1 Anti-zeppelin candle holder  Kinross  5 

132. Podmore, front of Westminster Abbey 130mm  London  8 

133. “SUGAR” 110mm      Beverley Abbey 6 

134. Cylinder lid (no bowl) 78mm wide  S/T Arundel Castle 5  

135. Shaped tray 300mm    Westminster School / Battersea / Christ’s 

Hospital / Surrey / London County Council / Lambeth / Dulwich College / Camberwell 

/ City of London        30 

136. Carlton, RNAS Armoured car, the back and one front gun broken off 

       Lancaster 5 

137. Carlton, E9 submarine, periscope broken off  London  2 

138. Arcadian, Officer’s peaked cap    Worcester 3 

139. Unmarked, Cheese dish and base    Black Cat “Good luck from Torquay”  3 

140. Unmarked, Welsh Hat Franco-British Exhibition 1908 London 4 

141. Arcadian, “Model of Observer Sausage Balloon”  Maidstone 20 

142. Norwich Urn, large           E&A 1902, June  9 

143. Rufus Stone      Bournemouth 3 

144. Taper milk Jug 80mm 

B/T Queen Victoria “60th Year of Reign 1896-7” 15 

145. Ditto Enamel  

Ripon Hornblower – writing above & below, italics to the right side 8 

146. Taper milk jug everted rim, angular handle  Robert Raikes Centenary of  

Sunday Schools 1880; with contemporary metal medallion for the same  75 

147. Taper mug with everted rim angular handle  
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Jubilee 1887 with crown on the back 5 

148. 95mm Beaker    Enamel Old Scarleit + Verse 9 

149. 70mm Mug    G&M 1911 Whitstable decoration 9 

150. 55mm ball cream jug     Jubilee 1896-7  4 

151. Crinkle edge pin dish 100mm  Garter Star decoration 1887 8 

152. Beaker 95mm  Two B/T both the same name “Old Moreton Hall” but both 

different views (the ‘Price Guide’ notes this but does not illustrate them) 50 

153. Hornsea Atwick Vase  Olympian Games Victory Driving a Chariot 25 

154. Southport Vase    Olympian Games Discobolus  25 

155. Caerleon Lamp  Olympian Games Hermes and Dionysos 25 

156. Rochester Bellarmine   Olympian Games Victory  25 

157. Lincoln Jack    Olympian Games Boxers  25 

158. Wide taper vase everted rim 65mm  Enamel transfer The Pillory Rye 9 

159. Taper vase rounded base 83mm    

Silver wedding Prince & Princess of Wales Mar. 10, 1888 10 

160. The Crossing Sweeper, coloured, with fixed pillar box top. Broom handle above 

hand is restored, and 2 chips to the back base edge approx 5-8mm each  250 

161. Bust of Beaconsfield on square plinth      35 

162. SHAKESPEARE’S JUG, large     

   SHAKESPEARE / STRATFORD / QUEEN ELIZABETH 10 

163. KENDAL JUG    KIRKBY-KENDAL 6 

164. Newcastle on Tyne Jug             Mount St Bernard’s Abbey Nr Coalville 6 

165. Painswick Pot     S/T Blackpool 20 

166. Dutch Sabot     Shrewsbury Abbey 5 

167. SALISBURY JACK     SALISBURY 5 

168. WINCHESTER JACK 30MM   TRUSTY SERVANT 5 

169. SHAKESPEARE’S FONT  SHAKESPEARE’S CHURCH 10 

170. Beaker 95mm   The Farmer’s Arms / Verse 10 

171. Crinkle top ball vase 40mm    Kings   6 
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172. Ramsgate Ewer     Duke of Norfolk 8 

173. Cambridge Jug 80mm Cirencester Abbey First Coat / Second coat 10 

174. Newcastle 2H Cup   Schola Bedfordiensis 1552  8 

175. GUERNSEY FISH BASKET    GUERNSEY 4 

176. COLCHESTER OYSTER SHELL  COLCHESTER ABBEY 4 

177. Boulogne Shoe    Shropshire Light Infantry 20 

178. The naked child, sleeping on a coverlet edged in gold (see photo elsewhere) Given 

the propensity for damage to this model, it is in remarkably good condition 250 

179. Carlton, Railway engine    Cardiff   30 

180. Ditto    East Bergholt / “East Bergholt. John Constable the 

Famous artist was born here” on the reverse in illuminated script  40 

181. Willow, Double decker tram “Life on the Ocean Wave”  Brighton  30 

182. Carlton, Locomotion 1, 1825 + details    Darlington 30 

183. Swan, 3H Loving Cup 50mm  From the ‘Monarchs’ series –  

King Edward VII / Alexandra of Denmark / Details of the reign 15 

184. Swan, 2H Vase    As above King Henry V  15 

185. Clifton, Vase 63mm   As above King Edward VI  15 

185A. Clifton, Vase 48mm   As above King Edward V  15 

186. Unmarked “Aeroplane propellor”  RFC / Kingsbury  15 

187. Arcadian, “Model of New Aeroplane” monoplane, fixed propellor  

       Birkenhead 20 

188. Willow, Coal truck “A truck of Coal from” 95mm long Nottingham  6 

189. Ditto      Radstock 6 

190. Ditto       Hull  6 

191. Ditto       Grimsby  6 

192. Unmarked, same mould and details as above  Ashington 6 

193. Milton, as above again    Woodbridge 6 

194. Wilton, Coal truck “Black Diamonds”    Liverpool 6 

195. Ditto       Coleford  6 

196. Ditto       Saunton  6 

197. Crown China (same as above)    Nuneaton Priory 6 

198. Ditto       Buxton  6 

199. Coronet, Coal truck, black, one buffer nibbled  High Wycombe 2 

200. Willow, coal truck “A truck of Coal from” 75mm long  

Newcastle on Tyne 6 

201. Willow “The Old Home of the Right Hon D Lloyd George Esq, MP Llanystumdwy 

near Criccieth”       Hastings  10 

202. Arcadian, Llandudno St Tudno’s Church   Llandudno 8 

203. Carlton, St Anne’s Lifeboat Memorial         St Anne’s on Sea 9 

204. Germany, 160mm a steam engine 2-4-4, the two chimneys missing but probably a 

cruet set  C/T Margate Lifeboat Memorial and Queen’s Parade  5 

205. Coronet Ware, coal truck, 2 bumpers chipped 90mm High Wycombe 3 

206. Carlton, coal truck 60mm    Bognor  5 

207. Saxony, steam engine RH&DR    Hythe  25 

208. Grafton, Rowing boat “Sant Cybi”  Arms of Holyhead 15 
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209. Botolph, brooding hen     Oxshott  4 

210. Grafton, whelk shell     Dawlish  4 

211. Carlton, water pump      Penmaenmawr 4 

212. Grafton, ornamental lobed bowl 60mm high x 80mm wide (see photo) 

      C/T Ching-Ching  10 

213. Carlton, Art deco style bathing belle in elegant pose ‘looking out’ (see photo) 

      Budleigh Salterton  60 

 

 
 

Were these models based on the ‘Gibson Girl’? She was supposedly the personification 

of the feminine ideal of physical beauty, as portrayed by the b/w illustrations of 

artist Charles Dana Gibson during a 20-year period that spanned the late 19th and early 

20th centuries in the USA. The artist saw his creation as representing the composite of 

“thousands of American girls”. A ‘Gibson Girl’ was tall and slender, with an ample 

bosom, hips and buttocks; she had an exaggerated S-curve torso shape achieved by 

wearing a swan-bill corset; and her hair was piled high upon her head in bouffant or 

pompadour fashion. Many women posed for Gibson Girl-style illustrations, including 

his wife, Irene Langhorne, the sister of Viscountess Nancy Astor. Gibson’s fictional 

images of her, published in newspapers and magazines during the Belle Époque, were 

extremely popular and much merchandise was produced. By the outbreak of WW1 

changing fashions caused the Gibson Girl to fall out of favour as women preferred more 

practical clothing. (The cartoon above, c.1900, is titled “The Gibson Girls flirting with 

the open-air”)  

 

214. R&L Bust of Mendelssohn      40 

215. R&L Bust of Paderewski      40 

https://en.wikipedia.org/wiki/Physical_attractiveness#Female_physical_attractiveness
https://en.wikipedia.org/wiki/Charles_Dana_Gibson
https://en.wikipedia.org/wiki/Gilded_Age
https://en.wikipedia.org/wiki/Progressive_Era
https://en.wikipedia.org/wiki/Progressive_Era
https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_corsets#The_Edwardian_corset
https://en.wikipedia.org/wiki/Corset
https://en.wikipedia.org/wiki/Nancy_Astor,_Viscountess_Astor
https://en.wikipedia.org/wiki/Belle_%C3%89poque
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216. Ditto Mozart       40 

217. Ditto Gounod       40 

218. Ditto Pope Leo XIII       40 

219. Ditto Rev C Garrett       40 

220. Ditto Lord Roberts        40 

221. Ditto Charles Spurgeon      40 

222. Ditto Burns        40 

223. Ditto Scott        40 

224. Ditto Mary Queen of Scots      40 

225. Ditto Holyoake       40 

226. W&RS, Dr Johnson “Published by A G Lomax’s successors at Lichfield” 40 

227. Willow, parian bust of Shakespeare on pillow from the tomb 140mm 20 

228. H&L, Parian bust of L T Stamer (missing its plinth) 160mm  35 

229. H Bros, parian bust Shakespeare 138mm    10  

230. H&L, small Shakespeare bust 100mm     8 

231. Unmarked (H&L?) 135mm Highland Mary bust on square plinth  8 

233. H Bros, parian Ann Hathaway 115mm     8 

234. Unmarked (Arcadian) “The Right Hon. W S Churchill, W C Lawson Sculpt. 

Copyright Sept. 1914” parian bust on glazed plinth. Chip 11mm to front left base edge

         20 

235. Shelley, Persian Vase No.82    Hertford  3 

236. Shelley, Chinese Vase No.115    Paignton 3 

237. Shelley, Kang Hi Tea Caddy No.144   Poole  3 

238. Shelley, Scandinavian water Bottle No.143  Whitley Bay 3 

239. Shelley, Roman Urn from Warriors Grave, Kent 211 Coventry 3 

240. Shelley, Swindon Vase No.105    Littlehampton 3 

241. Shelley, 14th century clock in Wallace Collection No.307 Skegness 9 

242. Shelley, Kang Hi Vase presented to George V  Kendal  8 

243. Shelley, Northants Cinerary Urn of rare form No.134 Bournemouth 3 

244. Shelley, Persian Scent Bottle No.212   Bristol  3 

245. Shelley, Caerswys Vessel No.204   Portsmouth 3 

246. Shelley, Little Chester Derby vase No.83  Matlock Bath 3 

247. Shelley, Ancient Celtic Jar No.200   Torquay  3 

248. Shelley, Phoenician Vase No.86   Nottingham 3 

249. Shelley, Cyprian Vase No.206    St Anne’s on Sea 3 

250. Shelley, Arabian Wine Vessel No.203  

Arms of the Fitzwilliam’s in Mablethorpe Church  3 

251. Shelley, Roman Tear Vase No.201   Paignton 3 

252. Shelley, Reading Urn No.107    Swansea  3 

253. Shelley, Malta Chatty No.89    Newmarket 3 

254. Shelley, Kai-Ping Vase No.119   Hertford  3 

254. Shelley, Vase from Herpes Charente No.133  Nottingham 3 

255. Shelley, Celtic Water Bottle No.205   Bournemouth 3 

256. Shelley, Sacred Vessel Tibet Temple No.208  Scarborough 3 

257. Shelley, Chinese Vase No.213    Skegness 3 



 9 

258. Shelley, Turkish Scent Jar No.202   Dawlish  3 

259. Shelley, Queen Ann Tea caddy, tiny chip to side of front left foot No.153 

       Portobello 3 

260. Shelley, Ancient Cyprian Lamp No.130   Bournemouth 3 

261. Shelley, jar to pour water over hands of priest No.137 Weston-S-Mare 3 

262. Arcadian, First and Last House with annexe  Land’s End 30 

263. Grafton, Sandbach Crosses      45 

264. Willow, John Knox’s House Edinburgh coloured    30 

265. Carlton, Dove Cottage, some colouring   Grasmere 25 

266. Grafton, Old Toll Bar Gretna Green, coloured    40 

267 Unmarked, coloured Mason Croft “Residence of Miss Marie Corelli” 35 

268. Podmore, 66mm wide “Bell Hotel Abel Fletcher’s House in John Halifax 

Gentleman” coloured        8 

269. Grafton, coloured “Old Maid’s Cottage Lee Nr Ilfracombe”  30 

270. Podmore, a brown spotted dog by a red post box on a thistle dish “Sorry I’ve 

Missed the Post” (see photo Inside FC of April 2022 GH magazine) a most charming 

model, and certainly one for the collector of post boxes. London  40 

271. Carlton, dog “Caesar I am the King’s Dog”  Great Bentley 20 

272. Unmarked, Pointer Dog    Fleet  10 

273. Carlton, Bonzo Dog with bug to tail “When you are on a good thing Stick to it” 

      Aldeburgh-on-Sea 40 

274. Grafton, small “Two Headed Dogs”   Port of Minehead  30  

275. Grafton, sitting pig with big smile rough to tips of ears “Wunt be Druv”  

       Worthing 10 

276. Willow, sitting pig with big smile “You may push you may shuv etc” 

       Morecambe 10 

277. Willow, Pelican with full mouth “A wonderful bird is the pelican etc” 

       Dymchurch 10 

278. Arcadian, Pair of busts named in illuminated script to the base of King George V 

and of Queen Mary 130mm, parian on glazed socle plinths   40 

279. Carlton, Pair of parian busts of King George V and Queen Mary (unless otherwise 

stated the Carlton busts are a parian bust on a round cylinder glazed plinth) 135mm 

      Borough of Douglas 40 

280. Carlton, Parian bust King Edward VII, military uniform 130mm on cylinder glazed 

plinth “King Edward the Peace maker”  Arms of King Edward VII  25 

281. Carlton, King Edward VII as above named and arms, but in Civilian dress 25 

282. Carlton, Parian bust as above, Scott   Oxford  8 

283. Clifton, Parian bust King Edward VII on socle glazed plinth, named in illuminated 

script to glazed socle base, dressed with a trilby    25 

284. Carlton, Bust of “Wordsworth Poet” 125mm  Wordsworth 20 

285. Carlton, bust of John Ruskin 125mm    Coniston 20 

286. Carlton, bust of Lloyd George with Monocle and daffodil in lapel  

       Seaton, Devon 20 

287. Grafton, bust of Kitchener    Flags of Liberty 25 

288. Grafton, bust of Albert King of Belgium   Flags of Liberty 25 
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289. Savoy, “Albert King of the Belgians” 150mm  Southampton 20 

290. “Burns” 170mm, Carlton style but the plinth is not glazed. “EL” impressed to the 

back left shoulder . semi-circle chip out of base hole  Edinburgh 5 

291. Nine models with Black Cat decorations (see the photo on BC of April GH 

magazine. The model 2nd row extreme right is missing)   18 

292. Arcadian, Toby Jug 155mm “No Tongue can tell etc” red coat  20 

293. As above but in a blue coat      20 

294. Impero, “The Fiddler York”     York  5 

295. Unmarked, Hull Soldiers War Memorial 120mm  Hull  4 

296. Arcadian, side-drum      Kingskettle 3 

297. Arcadian, Man in stocks, a tiny chip to front base edge Wealdstone 5 

298. Clifton, Man in Stocks “Time for Reflection” / AD1600 in gilt to back  

Super matching transfer C/T The Stocks and Cross at Poulton-le-Fylde  20 

299. Willow, Book      Builth  3 

300. Ditto      Southport 3 

301. Ditto, a Maple Leaf “Canada” and below “A Present from England” 4 

302. Art Success, same mould as above   Carlisle  3 

303. Unmarked (Willow as above)    Reading  3 

304. Carlton, Book    The Trusty Servant 3 

305. Carlton, Book     Haddington 3 

306. Carlton, Book   C/T Battle Abbey Gateway  3 

307. Foley, book     Ripon Hornblower 3 

308. Foley, book     B/T Lincoln Cathedral 3 

309. Shelley, Walking Penguin No.384, coloured beak and black spots to back  

     The Ancient Arms of Minehead 100 

310. Moore Bros, square pot 45mm  Carpe Diem: super Xmas decoration that 

includes Santa Claus, Father Time, kiss under mistletoe, a turkey, Xmas pudding, Queen 

of Hearts, Xmas tree and a bottle of champagne / spray of holly to back  20 

311. Moore Bros, same model   

Elfin and a robin / Elfin and owl / 3 bugs to each side  20 

313. Foley China, Penmaenmawr Urn No.108   C/T Te-Na-Koe 

 (apparently this is a traditional Maori greeting) 15 

314. Colchester Famous Vase   S/T Bolton Abbey West Front 10 

315. Taper Sugar, 3rd period 68mm    C/T Filey from North 5 

316. Ball cream jug 55mm 3rd period          C/T Windsor Castle (without cattle) 5 

317. EXETER VASE   JOHN GREENWAY OF TIVERTON 1517  20 

After starting life as a poor weaver, Greenway was to become one of Devon’s merchant 

princes and a benefactor of the town, building Alms Houses and responsible for the 

rebuilding of a large part of St Peter’s Church Tiverton in 1517.  

318. Lozenge shape vase, oval top   FMN / Coloured brooch  20 

319. Shakespeare leaning on lectern, large size    25 

320. Ditto smaller size       15 

321. Queen Victoria on square plinth, 150mm with Jubilee inscription to reverse. Crown 

is wholly missing, but bizarrely, whereas some damage is unsightly, as here completely 

missing it really does look rather good and complete in its own right  30 
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322. Burns Cottage nightlight      30 

323. Burns Cottage, small       10 

324. Shakespeare’s House 75mm      8 

325. Shakespeare’s House 50mm      5 

326. Ann Hathaway’s Cottage      8 

327. 72mm Taper mug   Letter ‘I’ in FMNs / Halifax 10 

328. Chichester Urn    Gilded butterfly and grasses decoration,  

a single moth on the reverse (see photo elsewhere)  35 

329. Cirencester Vase, h/c from rim down front to transfer 

      S/T Newark Castle 3 

330. Fluted milk Jug, blue handle, 2cm to side of rim restored 

      C/T Hastings Castle  5 

331. Invalid feeding cup 76mm (Archbishop but not named so) Whitgift 10 

332. Antwerp Oolen Pot     Shakespeare / Lord Tennyson / 

Argentina (can anyone explain this combination of arms?)   8 

333. 57mm Cup, h/c full length of the righthand side        B/T Chard Church 3 

334. “Tobacco” pot 80mm with bagware lid   Arms of Wales 4 

335. Strawberries & knop, large lid, tiny chip from which h/c 4cm  2  

336. Wall Pocket 62mm   Enamel transfer Southold Jack 3 

337. Amphora vase 2 butterfly handles, inside flake chip effecting one crinkle 

      Worthing / Sussex 6 

338. Amphora vase with 3 butterfly handles, on blue coral feet, one re-glued 

     King Vortigern / Bolton Abbey / Ilkley 6 

339. Bust Shakespeare, Goss England 75mm white parian   4 

340. Palmerston on socle plinth 165mm, chipped to lower edge of right lapel 10 

341. Colchester Cloaca        Urban District Council of Wembley 3 

342. Stornoway Milk Crogan    Oban  4 

343. Caerleon tear bottle   Royal Staff College Camberley 4 

344. HITCHIN POSSET CUP    HITCHIN 8 

345. Japan ewer      Pevensey 4 

346. HASTINGS KETTLE    HASTINGS 3 

347. Stockton Salt Pot     Hulton Abbey 4 

348. Taper mug angular 70mm, h/c two-thirds down righthand side 

  B/T Queen Victoria portrait 60th Year of Reign 1896-7 4 

349. CANTERBURY JUG 

CANTERBURY / THOMAS A BACKET (blues fading) 4 

350. Bury Kettle and Lid    Burgh of Stirling  4 

351. Gravesend Water Cooler    Combe Martin 5 

352. WINCHESTER JACK 30MM   TRUSTY SERVANT 5 

353. Caerhun Urn     St Mary, Isles of Scilly 8 

354. Old Horseshoe    Royal Engineers ‘Ubique’ 6 

355. Doncaster Ewer      Olney  8 

356. Aberdeen Bronze Pot, 100mm – the largest size on short legs  

    Enamel transfer of the Regalia of Scotland / Badge of Scotland 100 
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In the ‘Goss Hawk’ December 2009 I started a series of photographs, an attempt to build 

a complete photo-record of all the Historic Models, in all their sizes and variations, 

together side by side. Starting off the series was the Aberdeen Bronze Pot, illustrated in 

the three regular sizes. However, an example of the 4th size - the large model with 

unusually short legs – was never seen, despite several appeals in the magazine. In fact, 

a good argument was made to question its existence at all. How wrong! And 14 years 

later here is the proof; and not only is this the missing model, but it carries the very 

largest example, of the most appropriate enamel transfer, of the Regalia of Scotland. A 

double-super scarce variant of one of the more common models.  

 

357. Willow, Edith Cavell full length statue on plinth 155mm Brighton  5 

358. Willow, coloured John Knox’s House Edinburgh    20 

359. Bust of Gladstone on square plinth     35 

360. Bust of Southey on square plinth     50 

361. Preserve pot in the form of coloured bee hive, spoon hole in lid, which has a 

coloured bee as a knop       40 

362. Water Jug 160mm, star crack in base   The RYS Burgee & RYS Ensign 

on crossed flag staves, same on both sides, named “R.Y.S.” to the bottom 20 
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363. Plate 210mm, circular wavy edge with vine and grape decoration in low relief, 

white parian, impressed mark      20 
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364. Plate 220mm low relief decoration of sunflowers. I cannot find this decoration in 

the ‘Price Guide.’ White parian, Impressed mark.     30 
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365. Puff box and lid, massive 125mm wide, Yellow lustre   20 

366. Norwegian horse bowl    Ilfracombe 5 

367. Queen Victoria’s shoe    Birmingham 3 

368. GLASTONBURY BOWL BOROUGH OF GLASTONBURY  5 

369. Manx Peel Pot     Douglas  4 

370. Bettws-y-Coed Kettle, large  Manor of Bala / Merionethshire 5 

371. HEXHAM ABBEY FRID STOOL, white parian        HEXHAM ABBEY 20 

372. Bust of Shakespeare on two books, 75mm white parian   10 

373. Shakespeare on two books, coloured 100mm    12 

374. Ditto white parian        10 

375. Goss England Shakespeare bust 75mm     5 

376. Ditto 110mm       8 

377. Queen Victoria’s Slipper    Brighton  3 

378. Ditto      No Arms 4 

379. Ditto      Rye  3 

380. Hornsea Atwick Vase    Ripon Hornblower 4 

381. Queen Philippa’s Record Chest 80mm   Falmouth 5 

382. EXETER VASE     EXETER 4 

383. YORK URN YORK (arms I have seen before, with a crossed sceptre and 

sword behind the shield, and a cap of maintenance above the whole.)   6 

384. IRISH MATHER     DUBLIN 4 

385. Whitby Pillion Stone    Budleigh Salterton 8 

386. York Urn      Doncaster 3 

387. SEAFORD URN     SEAFORD II 4 

388.Ilkely Ewer      Battle Abbey 3 

389. Glastonbury Bronze Bowl    Cranbrook 4 

390. Yarmouth Jug     Tenterden 3 

391. WINCHESTER JACK 47MM   TRUSTY SERVANT  4 

392. Shelley, No.405 Kathleen Mavourneen    Ayr  20 

393. R&L Bust of Charles Dickens       40 

394. Egyptian Kohl Pot No.4    Dunster  8 

395. EGYPTIAN ALABASTER VASE NO.7 hairline full length of left side, so not 

affecting the look from the front   CAIRO (3 crescents) 10 

396. Unmarked, 53mm Advertising Ball match holder and striker “Fielden & Co., 

Ainsworth St. Works, Rochdale. All kinds of drying, washing and ventilating apparatus 

Boilers Etc.”       Rochdale 25 

397. Arcadian China, Hasting’s kettle type model  

CT The Cornish Riviera Holiday Camp Carbis Bay Cornwall 30 

398. Clifton China, Baby saluting “One of the B’Hoys” 170mm, coloured hair, small 

flake to the base hole     Inverness 10 

399. LONDON CHRIST’S HOSPITAL FLAGON   LONDON 8 

400. Butter dish 100mm diam       Late CT Windsor Castle, with cattle 4 

401. 40mm taper sugar dish        ST Castle Entrance, Ruthin 5 

402. Candle snuffer with stand as a circular wavy-edged dish with a central cone for the 

snuffer       Antwerpen  8 
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403. Japan Ewer, Large   Ashby-de-la-Zouch / Leicestershire 8 

404. Bournemouth Lamp     Poole  5 

405. Hamworthy Poole Lamp Arms of HM King George V “Balmoral” 5 

406. Cornish Bussa    Kings Town of Brading 4 

407. Swiss milk bucket     Caterham 3 

408. Ostend Vase      Kirkwall  3 

409. PETERBOROUGH TRIPOD, a lot of firing dust inside 

PETERBOROUGH 2 

410. Lloyd George Home with annexe     40 

411. Huers House Newquay      50 

412. Wall pocket 95mm     Watford  3 

413. Square tray for tea set with 4 forget-me-nots     8 

414. Manx Cottage Nightlight, 1cm chip to front left edge which, though visible, is not 

too disfiguring at all        10  

415. 70mm straight sided mug  CT Horse riders and hounds (On the BC 

of the December 2008 GH there were illustrations of 4 versions of this decoration, each 

highly distinctive)       1 

416. Limpet shell on three red coral feet    Tintern Abbey 4 

417. Black glazed vase 155mm with red Grecian cartoons ‘GOSS & PEAKE’ to base, 

green trim to rim. 15mm chip to the top edge (see photo)   10 

The magazines below carry some weight. One year is approx 1.2kgs so 2nd class signed 

for £4.69, BUT up to 10kgs is £8.19 and 20kgs £11.69. Obviously if you want to phone 

and discuss other arrangements or collection at some time in the future, well – it costs 

nothing to ask!  

418. Goss Collectors Club magazines x12 2003    4 

419. Ditto 2004        4 

420. Ditto 2005        4 

421. Ditto 2006        4 

422. Ditto 2007        4 

423. Ditto 2008        4 

424. Ditto 2009        4 

425. Ditto 2010        4 

426. Ditto 2011        4 

427. Ditto 2012 (missing March issue)     4 

428. Ditto 2013        4 

429. Ditto 2014        4 

430. Ditto 2015        4 

431. Ditto 2016        4 

432. Ditto 2017        4 

433. Ditto 2018        4 

434. BATH JUG  BATH / SEE / ABBEY / SOMERSET / EDWARD THE 

CONFESSOR / K HENRY III    12 

435. IRISH MATHER (in Dorset county museum)  DORCHESTER 4 

436. Napkin ring      Dumfries 4 

437. Penmaenmawr Urn      Penzance 2 
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438. Swindon Urn    Rugby School LS 1567 5 

439. Charles Dickens House, with side windows    25 

440. 38mm cylinder pot on 3 feet  Buckland Abbey Nr Yelverton 5 

441. Willow Art, Racing Yacht     Warrenpoint 4 

442. Seven Flags of the Allies around the edge of a 200mm plate Russia, Japan, Servia, 

Belgium, Italy, GB and France. Normally this plate has a coat-of-arms in the centre but 

this example is without such. Colours of the flags are excellent.  15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

443. Classical figurine on large plinth, 

350mm, looking to her right with 2 money 

bags to her left feet, and a book and scroll 

at her right foot. Beautifully part-gilded 

Parian with some turquoise-coloured 

details. Tip of right first finger off, and chip 

to top of plinth front right edge (as above). 

Despite this, a scarce and impressive large   

Parian model   100 

 

 

 

 
 

444. Florentine, 38mm 3H Loving cup  Howard Arms Corby 3 

445. Victoria, Bag vase 45mm  Dalton of Barrow-in-Furness 3 

446. Carlton, a tree stump 120mm. Has a gilded wavy edge to top with a flake chip to 

inside, but not visible.   Clent (in Worcestershire)   3 

447. Unmarked, taper mug 70mm   

S/T “Museum and Cliff Bridge Scarborough” 5 

448. Unmarked ‘Launceston Castle’. In the central upper keep, the top has a wavy edge 

with a small flake chip to the inside.      15  

449. Mosanic, Newcastle Cathedral. Usual couple of nibbles to the spire tips 8  

450. Mosanic, Hereford Cathedral. Tips over the east and west end door are nibbled 

5 
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451. Carlton. I don’t recognise this 115mm model and 

cannot therefore find it in the ‘Price Guide’ looking 

under Northallerton. There is a h/c half way up and 

across the back which extends up the left side. If a 

member can identify the model, I should be most grateful. 

The shield carrying the arms is moulded.   

 Northallerton 5 

 

 

 
 

 

 

452. Grafton double-humped camel, bead eyes missing Tintern Abbey 4 

453. Arcadian, double-faced jester with coloured facial features and black bobbles to 

costume “Ye Jester awake / asleep”   Prestatyn  6 

454. The Old Maid’s Cottage Lee, Devon     35 

455. Boulogne Shoe     Fowey  4 

456. Dinant Shoe      See of York 4 

457. Lancashire Clog     Doncaster 4 

458. Dutch Sabot      Birkdale  4 

459. Dutch Sabot      Antwerpen 5 

460. Tewkesbury Urn Middle period Coloured transfer Kildare Cathedral 20 

461. Horseshoe pin tray with coloured spotty dog, drinking from a jug of “Whisky” and 

inscribed to the tray “His Master’s Breath”   Ipswich  30 

462. Unmarked, Rugby ball detailed stitching  Bedford   4 

463. Unmarked, “The Sanctuary Chair Beverley Minster” Beverley  10 

464. Unmarked, “The Sprinter” moulded and coloured title to front, of a runner 

bending knee (in prep for a marathon) ‘funny’ face with coloured mouth. ‘Off the 

vertical’ as made in manufacture.      Bristol (the arms are light, but not faded) 30 

465. “Goss and Crested China: A Collectors Guide” Lynda Pine  2 

466. “Goss and other Crested China” Shire Album, Nicholas Pine  1 

467. Ditto        1 

468. “Heraldic White China: British Manufacture, Ford and Pointon” (A Goss 

Collectors’ Club reprint, 2009)      2 

469. “The Goss Record” 1st & 2nd, 3rd, 4th, Supplement 1905 and 6th editions (all Goss 

Collectors’ Club reprints of various dates) and War edition (Milestone reprint) 5 

470. Goss Collectors’ Club “Index to the Goss Hawk magazine November 1970 – April 

2006” (issued same format as the Goss Hawk magazine) 46 pages.  2 

(The format for this Index has continued to be compiled, and is still being added to each 

month as I write. Because of the size of this booklet, it was impractical to continue 

adding to the initial Index, and so the ‘carry on’ has been done with a ‘clean sheet’ so 
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to speak. It is anticipated that this will be made available to members, both in printed 

format and as a download, sometime next year.)     

471. Norwich Urn Boys’ Brigade A Souvenir from 1927 Camp (black) 50 

472. Lancashire Clog     Holborn  4 

473. HENLEY HAWKINS SCULLS x2  HENLEY ANCIENT / MODERN 50 

 

 

 

 

 

474. Flared mug 70mm   

 Colour transfer Christchurch 50 
 

 

 

 

 

 

 

 

475. Veiled Bride on socle plinth, impressed 

mark to shoulder. Damage to flowers in her hair 

as in photo; chip to her right cheek, visible in 

photo; hairline crack runs from shoulder to 

shoulder round back of her neck. Would have 

been worth the money alone for the plinth if it 

had been screwed on, but this one is glued! You 

can’t win them all!  10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


